

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Власть народа

В эти дни в Москве проходят заседания комиссий национального плана и бюджета СССР на 1969 год. В работе комиссий принимают участие более двухсот депутатов, прибывающих из всех союзных и автономных республик, а также из многих краев и областей. Среди них директора предприятий, председатели колхозов, партийные работники, рабочие, учителя, люди самых различных профессий с большим хозяйственным и государственным опытом. Работа этих комиссий — одно из проявлений активного участия граждан страны социализма в управлении государственными делами, подлинной свободы и демократии.

Ленинские принципы демократии были заложены на заре Советской власти в первой Советской Конституции, принятой в 1918 году. По Конституции Россия объявлялась республикой Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Вся власть в республике, учрежденной как союз свободных наций — федерация советских национальных республик, принадлежит Советам. Конституция провозглашала уничтожение эксплуатации человека человеком, провозглашала и, главное, обеспечивала подлинно демократические свободы, вводила бесплатное образование и так далее.

Первая Конституция декларировала власть народа и власть для народа. Это положение лежит в основе последующих Конституций Советского государства. Как известно, первая Конституция РСФСР действовала на протяжении более пяти лет. В 1924 году, после образования Союза Советских Социалистических Республик, II съезд Советов СССР принял первую общесоюзную Конституцию. Годы первых пятилеток изменили экономику страны, благодаря победам индустриализации, колхозного строя, утверждения социалистической собственности на средства производства изменилось соотношение классовых сил.

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII съезд Советов, СССР принял новую Конституцию СССР. День 5 декабря был объявлен всенародным праздником.

Конституция СССР 1936 года законодательно закрепила победу социализма в Советском Союзе и, исходя из этого, зафиксировала права и обязанности советских граждан: право на труд, на образование, обеспечение в старости.

По новой Конституции социализма база Советов была расширена. Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов стали именоваться Советами депутатов трудящихся. Все граждане на равных правах получили возможность участвовать в выборах: выборы стали всеобщими, прямыми, при тайном голосовании.

Идут годы. Наша партия принимает меры для дальнейшего развития социалистической демократии, постоянно заботится об улучшении деятельности Советов, укреплении их связи с массами. В стране насчитывается 48 тысяч Советов, в которых работают более двух миллионов депутатов, в активе комиссий Советов примерно 2,5 миллиона человек; если прибавить общественников в других сферах деятельности, то окажется, что к работе Советов привлечено более 20 миллионов советских граждан. Такова Советская власть, о которой В. И. Ленин говорил, что она есть путь к социализму, найденный массами трудящихся, и потому — верный и потому — непобедимый.

(Корр. ТАСС).

Спортивный вечер

В этот вечер в красном уголье ГПТУ № 17 было много гостей. Учащиеся собрались на спортивный вечер, посвященный итогам спартакиады, которая проводилась в честь 50-летия Ленинского комсомола. В докладе инструктор физкультуры Анатолий Григорьевич Корнев говорил, что

за последнее время оживилась спортивно-массовая работа в училище. Так, в спартакиаде, которая проходила по 5 видам, участвовало 260 человек. Впервые выполнили нормативы 65 учащихся. Победители были награждены на вечере призами и ценностями подарками. Большой успех вы-

№ 238 (9564)

ВТОРНИК

3

ДЕКАБРЯ

1968 г.

Цена 2 коп.

ВСТРЕЧА
С ЛЮБИМЫМ
АРТИСТОМ



„Прошу принять кандидатом в члены партии“

★ ★ ★

Сын солдата, погибшего в первый год войны, Юрий Егорович Фролов работает горнорабочим на участке № 6. Юрий работу совмещает с учебой в Томском государственном университете. Он хочет стать юристом. Сейчас он учится на третьем курсе. И в работе он в числе первых.

В ноябре Михаил Александрович подал заявление в свою партийную организацию с просьбой принять кандидатом в члены партии. Внимательно обсуждалось это заявление в цеховой парторганизации. Коммунисты, товарищи по работе, единогласно решили — достоин быть коммунистом тов. Игнатов. Партиком шахты согласился с мнением парторганизации.

Его заявление в парторганизацию участка с просьбой принять кандидатом в члены партии с удовлетворением было рассмотрено партитным собранием участка. Юрия Фролова коммунисты участка приняли кандидатом в члены партии. С мнением собрания членов партии участка согласился и партитный комитет.

Н. КАПУСТИН.
Шахта «Комсомолец».

Лекторы-атеисты за работой

В нашем городе при обществе «Знание» работают 9 секций. А одна из лучших — атеистическая секция, возглавляет ее Илларион Ефимович Ермаков.

Только в ноябре лекторы-атеисты Ермаков И. Е., Романенко В. Г., Супрыкина Ф. И., Цацкис Р. Э., Берников Б. А. коллективно выходили на шахту «Полысаевская-2», дважды — на шахту имени Ярославского, провели вечер в ДК имени Ленина на тему «Почему мы порвали с религией». Этот интересный вечер начался со вступительного слова лектора-атеиста Чурсиной Н. П. А затем бывшие верующие Ильинский И. Т. и Далингер А. А. рассказали присутствующим, почему они порвали с религией, какой путь они прошли от веры к неверию. Было немало вопросов, на которые исчерпывающие ответы дал руководитель секции тов. Ермаков. Вечер закончился фильмом на атеистическую тему. Такие же вечера успешно

прошли в ДК угольщиков и на шахте «Полысаевская-1». И всюду тепло встречают слушатели наших атеистов.

В работе секции атеистов немалая заслуга ее руководителя И. Е. Ермаков — инициативный товарищ. Он на пенсии, но это один из тех людей, для которых возраст не признак старости и не годы полного покоя. Это один из тех, о которых говорят: «Человек вечно молодой души, вечно горящего сердца».

На будущее планы работы секции большие: проведение вечеров, коллективные выходы на предприятия, неделя атеизма в школах, оформление атеистических выставок и монтажей в библиотеках, клубах.

При ГК КПСС в декабре открывается школа атеизма, цель ее — подготовить лекторов-атеистов в первичных организациях общества «Знание».

К. ПРОСКУРИНА,
ответственный секретарь общество «Знание».

Любители театра и кинематографа встретились недавно с заслуженным артистом РСФСР Петром Глебовым. Знакомый по многим известным ролям в кино, артист рассказал о своем творческом пути, о работе над рольми. Конечно же, самая любимая роль Григория Мелехова из ленты Сергея Герасимова «Тихий Дон». Нет, он не считает, что это уже самая значительная роль его в кино. О своих творческих пластиках, замыслах, рассказал П. Глебов участникам художественной самодеятельности Центрального Дворца культуры.

А в зале гас свет, и восстанавливались памятные фрагменты из фильмов «Тихий Дон», «Балтийское небо», пояснения к которым давал Петр Глебов. В заключение он сыграл сцену встречи Григория с Аксиньей у Дона, после возвращения Мелехова с фронта. С интересом просмотрели присутствующие на вечере-концерте фильм Ростовской киностудии «Как создавался фильм».

На снимке: киноартист Петр ГЛЕБОВ.
Фото В. Языченко.

ПОЗДРАВИЛИ СВОЮ УЧИТЕЛЬНИЦУ

В прошедшую среду коллектив ветеринарных специалистов города отметил пятидесятилетие Нины Андреевны Терентьевой. Всю свою жизнь она посвятила ветеринарной специальности. Ее воспитанники в колхозах и совхозах, а некоторые окончили институты и занимают посты главных ветеринарных врачей городов и районов. Многие из них пришли на вечер, чтобы поздравить свою учительницу и преподнести подарки. Среди них бывший ученик, а ныне начальник ОПВК мясокомбината Н. Н. Харитонов.

Много было сказано добрых слов и пожеланий в этот вечер главному ветеринарному врачу города Н. А. Терентьевой,

А. КУЛАГИН.

К. ЧУРИНА, Л. СЕ-
МЕНОВА, — уча-
щиеся ГПТУ № 17.

Цель — эффективность производства

Я ДУМАЮ ТАК: от комбайнира зависит не только нормальная работа комбайна. И обязан он не только ухаживать за машиной да при выемке угля следить, чтобы не врезаться в почву или кровлю, — его касается все, что происходит в бригаде. Потому что он — полноправный член коллектива и должен болеть за его дела.

Это относится к любому члену бригады. Дело в ответственности каждого перед всеми.

В свою очередь ответственность инженерно-технических работников еще большая. Они отвечают за нормальную, безаварийную, ритмичную работу участков и бригад. Должны отвечать, по крайней мере. И если недобросовестного рабочего наказывают, то еще более строгим должен быть спрос с инженерно-технических работников, не выполняющих своих прямых обязанностей. А обязанность их не только проводить наряды, посещать забои и т. п., но — главное — по-инженерному обдуманно организовать работу — отдельных ли участков, коллектива ли шахты в целом.

А вот об этой ответственности у нас зачастую забывают. И как результат — огромное количество отстающих участков и еще больше — бригад. Для примера возьмем наш — десятый участок шахты «Комсомолец». В течение этого года он только триждыправлялся с планом, долг его по добывче угля перевалил за 23 тысячи тонн. Сами понимаете, что, если трижды онправлялся с планом, то ста-

ло быть положение было не совсем безнадежное, — можно было хорошо работать и пять месяцев и все десять. Но так не получилось, причин этому много и я намерен о них рассказать.

Когда сдавалась в эксплуатацию 124-я лава, нужно было смотреть: хорошо ли она подготовлена? Это совсем не трудно. Лава должна быть подготовлена качественно, отвечать требо-

вевые заслоны установлены неправильно, целики между лавами оставлены малые, вследствие чего выработки сдавливались.

Безусловно, работать при таком положении нельзя было. Перекрепкой, перестилкой, переоборудованием и прочим «пере» — пришлось заниматься горнорабочим. Это отнимало дорогое время, приводило к затрате лишних средств и, в конечном счете, нервировало коллектив.

Бытует на шахте порочная система:

маленькая работа в ней зависит от того, как на участке сумеют переоборудовать ее». Этот афоризм — прямой упрек руководству шахты, потому что 124-я лава — не исключение.

Но теперь эта лава «отмучена», и я вспоминаю о ней лишь потому, что нельзя не вспомнить, потому, что остается боязнь за дальнейшую работу участка. Какова «погода» у нас сейчас? После отработки 124-й лавы, некоторое время занимались всевозможными работами, потому что новая 140 лава еще не была готова. На языке шахтеров это называется — болтались без дела. Теперь, наконец, снова занимаемся выемкой угля. Новая лава — неплохая по горногеологическим условиям. И начали ее отработку мы не плохо — с перевыполнением плана.

Беспокоит одно: в ближайшее время предстоит монтаж нижней части лавы, придется устанавливать еще около 50 секций. Если все будет подготовлено, то это не такое трудное дело. Монтаж можно провести за несколько дней. Опыт такой на шахте имеется. Но будет ли все подготовлено? Не получится ли так, что о доставке секций вспомнят только в последний момент? Таких примеров на шахте тоже достаточно. Нас это волнует особенно серьезно, потому что надоело ходить в отстающих, хотя, как я говорил, условия для хорошей работы имелись. Не было единственного — настоящей заботы об участке. И благо, что другие коллективы хорошей работой «замазывали» это неблагополучие.

Т. ХАСЬЯНОВ,
машинист котельной участка № 10.

СЛЕДОПЫТЫ В ПОИСКЕ

ШЕЛ ОТРЯД...

«Дорогие ребята! Сходите на Камышанку, найдите то место, где закапывали почти живых людей, отдайте долгое нашему лучшим товарищам».

(Из письма супругов Коноваловых, партизанограда Шевелева-Лубкова).

Сентябрьский ветерок развеивает непокорные прически парней и девушек. Приглушенно звучит в Камышанском логу рассказ о походе партизан отряда Василия Павловича Шевелева. Каждому из двухсот учащихся городского профтехучилища № 17 глубоко запал в память отчет их товарищей о полуторагодичном поиске отрядом «красных следопытов» училища следов Россицкого имени Владимира Ильича Ульянова (Ленина) советского партизанского отряда Шевелева-Лубкова (так называли свой отряд партизаны).

А началось все с небольшой статьи А. Мазюкова в газете «Комсомолец Кузбасса» о партизанском вожаке Василии Шевелеве. Из нее отряд красных следопытов узнал, что организованный В. П. Шевелевым в Титовской волости (ныне Промышленновский район) красногвардейский отряд подавлял восстания и мятежи кулаков, оказывая сопротивление белочехам и, сражаясь с колчаковцами, прошел доводом к Томску, где стал ядром образованной в декабре 1919 года первой Томской партизанской дивизии. Командиром ее был назначен Василий Павлович Шевелев. В 1920 году вышедшие партизаны, уже под командованием Василия Константиновича Блюхера, в составе пятидесяти первой стрелковой дивизии участвовали в разгроме банд барона Врангеля, в беспримерном штурме бетонных укреплений Перекопа и Турецкого

города. А сам Шевелев был назначен начальником отряда особого назначения по борьбе с остатками антисоветских банд на территории Томской губернии. Под его руководством зимой 1921 года была разгромлена белая банды бывшего колчаковского полковника Олиферова. За активное участие в партизанском движении в Сибири, умелое руководство боевыми действиями Василий Павлович Шевелев был награжден орденом Красного Знамени.

Вот и все сведения, которыми располагали ребята, приступая к поиску. Но еще у них были неумная энергия, неспособность, любознательность. Через полмесяца после того, как узнали об отряде Шевелева-Лубкова, они отправились в село Красное, где живет бывшая партизанская связная И. Худяшова. Сейчас нет в училище тех десяти, кто начинал поиск. Но их помнят, а рассказ об их первых успехах и неудачах знает в ГПТУ № 17 почти каждый.

В Красном ребята и разочаровались и окрылились: И. Худяшова была связной партизанского отряда села Бирюли и ничего не знала о шевелевцах. Но зато она видела в деревне Горскино снимок командного состава отряда В. П. Шевелева. Ребята отправляются в Горскино. Они еще очень неопытны в своем поиске: пересняв фотографию актива отряда и узнав адрес Анны Андреевны Барабановой (ныне Коноваловой) — партизанской разведчицы и связной, не спросив даже фамилии владельца уникального фотодокумента, ребята заторопились домой. На их взъерошенное письмо вскоре приходят теплые слова благодарности и воспоминания супругов Коноваловых.

«...Будем вспоминать, что



бы вам ясно было наше продвижение. Мы были не в одной Кузнецкой тайге. Прошли весь путь пешком, на конях и по железной дороге. Шли ночью, днем, под дождем, в мороз через болото, степи. Переплывали реки, переходили гористые места, ночевали, где и как придется. Много было бессонных ночей, сильно укрепленные местности проходили ночью. Шли дружно, как одно целое, к одной цели».

В Кольчугино Анна Андреевна Барабанова была послана штабом отряда Шевелева для установления связи накануне Мартовского восстания 1919 года. Здесь она стала свидетельницей тех трагических дней.

Воспоминания неполные. Трудно припомнить восемьдесятим Коноваловым события тех лет. Но у ребят есть след. Они идут в деревню Шипиличино, где жил Василий Павлович Шевелев. Очевидец тех дней Николай Петрович Шилин рассказал о самом Шевелеве и создании его отряда.

Крестьянам угрожал голод и решением Совдепа было:

реквизировать хлеб у кулаков и продавать по твердым ценам крестьянам. Председателем реквизиционной комиссии назначили Шевелева. Но кулаки не отдавали

особенно в ребяческие пытливые глаза.

И снова встречи, рассказы. Теперь уже ребята интересовались всем. Расспрашивали о жизни в те времена, о памятных событиях. Бывали на могилах партизан — возлагали венки из хвои и полевых цветов.

И везде, где проходил отряд следопытов, их радушно встречали жители деревень, охотно делились воспоминаниями.

Сейчас зима и ребята обрабатывают накопленный материал, расширяют переписку. В августе в Москву к Коноваловым ездил Иван Павлович Виноградов — помполит училища. Привез новые воспоминания, фотографии. Хотят съездить и сами ребята. Интересно поговорить, посмотреть на Анну Адреевну, на ее мужа — командира взвода в партизанском отряде. Ребята также узнали, что в Новосибирске живет жена Василия Павловича Шевелева. Летом пойдут в Салтымаково и дальше по Томи. А еще они просят всех, кто что-либо знает о партизанах отряда Шевелева-Лубкова, помочь им.

Закончить рассказ о поисках следопытов из семнадцатого строительного хочется словами из письма партизан Коноваловых: «Мы счастливы, что вы существуйте и идете по верному ленинскому пути».

На снимках: 1. Командир партизанского отряда Василий Павлович Шевелев. 2. Партизанский билет связной и разведчицы Анны Барабановой. Рядом — Анна Андреевна, ныне Коновалова, почти через пятьдесят лет.

П. МАЙДАЧЕНКО.



Об уборке и содержании в чистоте города

РЕШЕНИЕ Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

г. Ленинск-Кузнецкий

25 ноября 1968 года

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 марта 1962 года, в целях наведения санитарного порядка и содержания в чистоте города, ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РЕШИЛ:

1. Возложить уборку и содержание в чистоте улиц, тротуаров, подъездов, площадей, дворов, усадеб с находящимися на них строениями и других территорий города на предприятия организации, жилищно-коммунальные отделы, домоуправления, застройщиков, владельцев личных домов и арендаторов, в пользовании которых находятся прилегающие строения и земельные участки или на которых соответствующими решениями специально возложена уборка.

Ответственность за уборку и содержание в чистоте улиц, закрепленных за предприятиями несут:

а) домовладельцы, чьи строения находятся на данной улице;

б) предприятия, за которыми закреплены улицы (эти предприятия имеют право давать указания домовладельцам по уборке улиц и требовать от них наведения чистоты);

в) школы, организации, учебные заведения, которые приданы головным предприятиям.

2. Установить, что площадь улиц, подлежащая очистке и уборке **каждым** пользователем земельного участка, определяется:

а) в длину — протяжением данного участка по улице;

б) в ширину — до середины улицы, там, где на противоположной стороне нет пользователей земельными участками, улица очищается на всю ширину, в том числе и противоположный тротуар.

в) для угольных домовладений: при двухсторонней застройке — одна четверть перекрестка, а при односторонней — половина перекрестка.

Пользователи земельными участками, прилегающими к площадям, обязаны производить очистку этих площадей на 200 метров вглубь, очистка и уборка остальной территории возлагается на управление коммунального хозяйства. Уточнение границ участков производят управление коммунального хозяйства на месте:

Очистка от мусора, снега и льда автобусных и таксомоторных стоянок, а также посыпка их песком в зимнее время возлагается на пассажирское автотранспортное и управление коммунального хозяйства.

Торгующие организации, имеющие уличные павильоны, киоски и лотки, обязаны поддерживать надлежащую чистоту на прилегающей к ним территории в радиусе до шести метров в течение всего дня и производить очистку их от мусора и грязи после окончания торговли, ответственность за это возлагается как на продавца, так и на директора магазина, от которого торгует данный киоск.

Очистку и уборку территории и прилегающих дорог к строящимся зданиям и сооружениям проводят генподрядные организации, а при ведении работ хозспособом — владелец строительства:

Стадионы, сады, скверы, бульвары и палисадники убираются организациями и учреждениями, в ведении которых они находятся:

Уборку площадей рынков и прилегающих к ним территорий до 20 метров от ограды рынков, а также расположенных на рынках общественных строений, мусорных ящиков организует управление рынками.

3. Обязать руководителей предприятий, учреждений, начальников НКО и управляющих домами, имеющих в своем ведении закрепленные территории, содержать дворников в количестве, необходимом для уборки этих территорий, регулярно производить побелку и уборку подъездов. Установить следующий порядок уборки территорий:

а) дворник начинает свою работу с очистки улиц;

б) уборка — подметание, очистка урн и поливка улиц, площадей и тротуаров в летнее время (с 15 апреля до 15 октября) должна произ-

водиться до 7 часов утра, в течение всего дня — по мере надобности, в зимнее время (с 15 октября до 15 апреля) — до 8 часов утра, во время снегопада очистка улиц должна производиться в течение всего дня;

в) вывозка нечистот разрешается только в ночное время (летом — с 10 часов вечера до 6 ч. утра, зимой — с 7 часов утра до 8 часов утра) за исключением вывозки специальным ассенизационным автотранспортом;

г) мусорные ящики должны быть сделаны по типовому проекту, установлены на бетонированной площадке и окрашены «кузбасслаком», очищаться они должны по мере их заполнения;

д) вывозка с территории города мусора, грязи и нечистот, строительных и производственных отходов разрешается только на ассенизационные поля и свалки, а снега и льда — в специальные места, отведененные для этих целей исполнкомом городского Совета;

е) мусор, подметаемый с тротуаров и улиц, немедленно должен убираться в **мусорные** ящики, специально предназначенные для этих целей, а грязь подлежит немедленной вывозке на свалки. Не разрешается в летнее время оставлять мусор и грязь в кучках на обочинах проезжей части улиц, у бордюров тротуаров. За нарушение этого положения несут административную ответственность дворники и владельцы домов;

ж) при уборке улиц, тротуаров и площадей в зимнее время вывозка снега и льда с проезжей части улиц на огорода и пустыри производится по проспектам Ленина, Кирова, по ул. им. Горького, ул. Энгельса, им. 7 ноября, улицам Суворова, Мусоранова, Пушкина в срок до 24-х часов; по остальным улицам — в срок до 48 часов. Очистка ведется организациями и лицами, указанными в п. 1-м настоящего решения;

з) при очистке улиц, тротуаров, площадей и других территорий города категорически запрещается складывать мусор, грязь, снег, лед на газоны;

и) запрещается сметать и сбрасывать в кюветы, водопроводные колодцы и сооружения ливневой канализации мусор, грязь и другие отбросы и предметы, сливать хозяйственны и фекальные воды. На закрепленных участках или улицах кюветы и сооружения ливневой канализации в летнее время должны регулярно очищаться и находиться в исправном состоянии, с наступлением весны, но не позднее 15 марта, все водоотводящие кюветы и водостоки должны быть очищены от снега и льда, при замерзании в них воды во время весенних заморозков они должны немедленно очищаться;

к) тротуары, дороги, площади, мосты, имеющие асфальтовые покрытия, должны очищаться под скребок до покрытия; применение ломов и кирок при очистке асфальтовых покрытий запрещается;

л) для поливки и мойки тротуаров домаупраления и арендаторы, имеющие в своих усадьбах водопроводы, должны иметь резиновые шланги и особые водопроводные поливомоечные краны, которые устанавливаются ниже цоколя здания. Мойка тротуаров производится с удалением луж метлами и швабрами;

м) в летний период убирать с улиц сорные травы (репей, полынь и др.);

н) в зимнее время регулярно посыпать песком тротуары и переходы через улицы, а при гололедице — всю проезжую часть улицы;

о) сбрасывание снега и льда с крыши, карнизов и балконов должно производиться своевременно и с соблюдением мер предосторожности, во

избежание травмирования пешеходов; должны быть приняты меры по предотвращению повреждений крыши, проводов, фонарей и зеленых насаждений;

п) урны для мусора домовладельцами изготавливаются и устанавливаются по указанию управления коммунального хозяйства за счет ведомств и домовладений около всех усадеб, по всем улицам города.

4. Обязать руководителей предприятий, учреждений, имеющих свой жилой фонд, и частных домовладельцев:

а) вывесить присвоенные стандартные домовые номера на всех жилых, административных и служебных зданиях и с наступлением темноты освещать их;

б) на жилых многоквартирных домах вывесить нумерацию подъездов и квартир и осветить их;

в) освещать улицы, проезды, закрепленные за предприятиями и организациями города.

Подъездные пути ко всем предприятиям, организациям и учреждениям, расположенным на магистральных асфальтированных улицах, должны иметь твердое покрытие. За мусор и землю, которые выносятся со двора машинами в результате плохих заездов, отвечает в первую очередь домовладелец или владелец гаража. При отсутствии благоустроенных подъездов выезд автотранспорта на магистральные улицы запрещается. Уборка и содержание в надлежащем состоянии подъездных путей возлагается на те предприятия, организации, учреждения, которым они принадлежат.

5. В целях сохранности асфальтовых покрытий на тротуарах, площадях и дорогах города, запрещается:

а) провозить груз волоком;

б) проходить машинам на гусеничном ходу;

в) сбрасывать с транспортных средств при разгрузке рельсы, балки, блоки, бревна, трубы, бочки и другие предметы;

г) колоть дрова и разжигать костры на асфальтовых покрытиях;

д) копать траншеи и ямы без специального на то разрешения;

6. Запрещается предприятиям, организациям, учреждениям и частным лицам:

а) складывать и хранить на улицах города строительный материал (лес, кирпич, шлак, опилки и др.), топливо, металлом и др., а также строить трубопроводы на проезжей части улиц, устанавливать столбы, устраивать заграждения без письменного разрешения управления коммунального хозяйства;

б) вывозить и выбрасывать на улицы, площади, во дворы, в подвалы, лестничные и коридорные клетки мусор и грязь;

в) мыть белье, тару, автомобили и т. п. на улицах и у водозаборов;

г) вытряхивать на улицах и балконах ковры, одеяла, одежду, загромождать балконы, кадками, дровами и другими вещами;

Хотя письмо не опубликовано

Житель поселка Никитинка тов. Лунев (проспект Шахтеров, 48) писал о том, что им часто приходится сидеть без света: в одной половине дома свет горит, в другой — нет.

На жалобу тов. Лунева отвечает директор «Горэлектросети» А. Кузнецов:

«Электролиния по проспекту Шахтеров находится в нормальном техническом состоянии. Только летом нынешнего года была сделана перетяжка проводов. Света в домах не бывает оттого, что перегорают предохранители особенно участников с наступлением холода.

Теперь на нескольких домах поставлены воздушные предохранители».

Непохожие матчи

«Шахтер» — «Торпедо» (Сызрань), 1:3 (1:1, 0:2, 0:0), 30 ноября. 37 градусов мороза. Центральный стадион «Труд». Судьи А. Жевлюк и П. Данилов (г. Москва). Штрафное время — у обеих команд по 10 минут. Голы забили у «Шахтера» Журавлев (3 мин.), «Торпедо» — Сержантов (27 мин.), Гордеев (33 мин.), Черников (50 мин.). (Из-за сильного мороза игра проходила в три периода).

Уже на третьей минуте хозяева поля послали мяч в сетку ворот «Торпедо». Гол явился следствием хорошо разыгранной комбинации, после которой В. Журавлев оказался прямо перед воротами соперников. Последовал точный и четкий удар.

Начало матча было многообещающим. И надежды у зрителей на благоприятный исход теплились почти весь первый период — до 27 минуты. А до нее на поле шла равная борьба, правда, с серией различными ошибок с обеих сторон. Ощущимо пересев какая-либо команды нечувствовалось.

На двадцать седьмой минуте, из-за нерасторопности защитников хозяев поля, торпедовцы сквитали счет.

Уже с первых минут второго тайма торпедовцы сделали заявку на победу. Второй мяч был забит «Шахтеру» во время подачи углового. В этом голе можно считать повинной всю команду. После розыгрыша углового лишь двое, Журавлев и Во-

рожцов, бросились в борьбу за мяч, а все остальные хоккеисты остались в воротах и со спокойной совестью наблюдали за происходящими событиями. Последовал неожиданный удар торпедовца Гордеева и гости вышли вперед.

С этой минуты и до конца матча на поле безраздельно господствовали сызранские хоккеисты. Они показали более грамотную игру, в тактическом отношении, были сильнее горняков в скорости, да и в технике. Торпедовцы имели несколько возможностей увеличить разрыв, но на высоте оказывался вратарь «Шахтера» Г. Умысов. А что же «Шахтер»?

После второго гола был замечен спад в его игре. Уже не с таким азартом боролись хоккеисты за мяч, шли в атаку на ворота гостей. Нарушилось взаимодействие игроков не только в линии защиты, но и в нападении. Несколько раз могли быть у ворот «Торпедо» острые ситуации, но не были, потому что мяч в нужный момент следовал не туда, куда и кому надо.

Матч был проигран, проигран по всем статьям.

★ ★ ★

«Шахтер» — «Торпедо» (Сызрань), 2:1 (1:0, 0:1, 1:0), 1 декабря. 33 градуса мороза. Судьи А. Жевлюк, П. Данилов (оба — Москва). Штрафное время — у обеих команд по 5 минут. Голы забили: «Шахтер» — Бахаев (19 мин.), Журавлев (62 мин.),

Хоккей

«Торпедо» — Черников (33 мин.).

Как ребята сыграют второй матч с «Торпедо»? Пройдет ли какие-нибудь изменения в команде? С каким очковым багажом отправится «Шахтер» в предстоящую полуточечную поездку?

Все эти вопросы волновали болельщиков перед воскресной повторной встречей. «Шахтер» должен был в этот день или оставить кое-какие надежды у своих поклонников, или не оставить никаких.

Второй матч значительно отличался от первого во всех отношениях. Во-первых, горняки прибавили в скорости. Во-вторых, хозяева поля несколько наладили взаимосвязь в линиях.

В четырех матчах и четыре раза «Шахтер» первым открыл счет. Что это, случайность? Нет, не случайность. У команды сложился своеобразный почерк. С первых минут игры — достигать преимущества. И это, как видно, ей удается, но только до первого гола. Затем (куда девается азарт, воля к победе?) преимущество упускается. Чуть было не упустил его «Шахтер» и на сей раз. Но В. Журавлев сумел вывести свою команду вперед. Это он сделал после розыгрыша штрафного.

Итак, «Шахтер» из восьми возможных набрал четыре очка. Столько, сколько и в прошлом сезоне, но тогда он имел на игру меньше.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ние к эпохе, логика поступков — вот что меня волнует в работе над фильмом.

И надо сказать, В. Корелову удалось воплотить свой замысел в фильме.

Бот Андрей Некрасов (артист Олег Янковский), бывший студент, человек необычной душевной чистоты, целестремленности, верности избранию пути. Он соглашается быть кинооператором, потому что понимает не хуже командира полка (артист А. Панайотов), насколько не только интересно, но и важно запечатлеть для истории «красных героев» ихнюю революционную доблесть и славу». Вот почему даже в самых тяжелейших моментах, он не расстается со своей кинокамерой и, оставаясь бойцом, вдали от окопов и под шквальным огнем добровольно выполняет порученное ему дело.

Своей непосредственностью, цельностью характера, доверчивостью и доброжелательностью к товарищам Андрей Некрасов непривычно несет душевное просветление другим, разумное человеческое отношение к людям в любых обстоятельствах.

В финале фильма Андрей погибает. И хотя смерть его совсем негероическая, случайная, уход из жизни замечательного человека невольно потрясает.

Совсем не таков по характеру Иван Корякин (артист Ролан Быков), бывший коман-

дир роты, разжалованный в рядовые за самосуд над предателем. Р. Быков создал очень сочный, правдивый и запоминающийся образ. Корякин по своей несдержанности, эмоциональности, ненависти к «конту» чем-то напоминает нам шолоховского Нагульнова, всегда готового, не задумываясь, застрелить даже друга, заподозрив в нем врага. Их-то, совершившие разных по натуре людей, — Андрея Некрасова и Ивана Корякина, — революция «впрягла» в одну тележку с тинокамерой, съела, как говорится, один на один. И постепенно в спорах двух фронтовых товарищей, в борьбе характеров выявился новый, подлинный солдат революции — Иван Корякин.

Интересен в фильме некоторые образы врагов молодой Советской республики. Отлично сыграл роль пропорщика Бруссенцева артист Владимир Высоцкий. Фанатично убежденный в своей правоте, Бруссенцев все же видит обреченнность контрреволюции, полнейшую бесперспективность дальнейшей своей жизни и, вроде бы удачно избежав расплаты, даже определившись в личном плане, кончает жизнь самоубийством.

В общем, в фильме «Служил два товарища» дана реальная и яркая картина событий германского 1919 года, показана сложная судьба участников этих событий.

С. АЛЕКСЕЕВ.

В социалистических странах

Трудовая вахта в Польше

ВАРШАВА. На заводах и фабриках народной Польши развертывается трудовое соревнование за успешное выполнение заданий третьего года пятилетки. Докеры Гданьска, Гдыни и Щецина рапортуют о выполнении годового плана

погрузочно-разгрузочных работ. На их счету 27400 тысяч тонн перегруженных товаров — рекордная цифра в истории польских портов. Гигантский комбинат азотных удобрений в Пулавах-на-Висле выпустил миллионную тонну удобрений. Добыта 100-миллионная тонна известняка в Куявийском и Вестковом карьерах (Быдгощского воеводства),

Четверть века спустя

ПРАГА. Исполнилось 24 года со дня освобождения Советской Армии чехословацких городов Михаловце и Гуменне. За это время Гуменне стал крупным центром химической промышленности. Предусматривается и вперед

развивать эту отрасль индустрии, а также машиностроение.

Большие изменения произошли в Михаловце. Численность населения возросла здесь с 14 до 22 тыс. человек, построены тысячи новых квартир. Сейчас в городе завершается строительство крупного керамического завода.

В ТИСКАХ

Беседы на международные темы

финансового кризиса

В третий раз за последние 12 месяцев остройший приступ валютно-финансового кризиса потрясает до основания весь капиталистический мир. Сначала зашатался и пал английский фунт (он был девальвирован в ноябре 1967 г.). Затем «золотая лихорадка» потрясла американский доллар. А на прошлой неделе пришла очередь французского франка. Злоключения франка начались с того, что французская буржуазия, напуганная размахом борьбы трудающихся в мае этого года, начала переводить свои капиталы за границу. В результате с начала года Франция потеряла 40 процентов своих золотых и валютных резервов. В последние две недели, когда поползли слухи о предстоящем понижении курса (девальвации) франка и повышении курса (ревальвации) западногерманской марки, действия спекулянтов приобрели просто скандальный характер. Французские буржуа, думая только о собственном кошельке, начали вывозить франки за границу, в первую очередь в ФРГ. За несколько дней банки ФРГ обменяли иностранной валюты, главным образом франков, на 7 миллиардов марок!

Под угрозой краха оказался не только франк, но и английский фунт, которому грозила новая девальвация. Заволновались за судьбу доллара и в Вашингтоне. На прошлой неделе в Бонне было создано экстренное совещание министров финансов и банков десяти наиболее богатых стран капиталистического мира. Франция и Англия потребовали от ФРГ повысить курс марки с целью прекращения валютных спекуляций. Однако руководители ФРГ, опираясь на поддержку США, категорически отказались сделать это. «Но как я канцлер — девальвации не будет», — заявил Кизингер. Это и понятно, существующий курс марки дает возможность западногерманским монополиям наживать колоссальные баржи на экспорте.

ФРГ и США явно хотели оказать на них на независимую внешнюю политику Франции, снова привязать эту страну к блоку НАТО, из военной организации которого она вышла в 1966 году. На совещании в Бонне был предложен заем в 2 миллиарда долларов, из которых 600 миллионов предоставляет ФРГ. Зарубежные обозреватели считали, что главным условием займа будет понижение курса франка. Но президент де Голль отказался пройти на девальвацию франка, и объявил вместо этого о введении жестких мер экономики и строгого валютного контроля. Это неожиданное решение президента Франции вызвало раздражение в Бонне и нервную реакцию в Вашингтоне.

События последних дней показали возросшую мощь монополий Бонна. После войны западные державы вложили в экономику ФРГ миллиарды долларов, фунтов, франков для укрепления положения этой страны в качестве главного оплота НАТО на Западе. А теперь западногерманские монополии во всеуслышание заявили о своих притязаниях на экономическое и политическое господство в Западной Европе. Первый удар они нанесли по Франции, которую считают своим главным конкурентом в капиталистической Европе. Кто будет следующим?

А расплачиваться за валютный кризис в конечном счете приходится трудящимся. Как заявил генеральный секретарь Французской компартии В. Роше, последствием новых финансово-экономических мер, объявленных правительством Франции, будет замораживание заработной платы, увеличение безработицы, рост цен. Лейбористское правительство Англии, 25 ноября также объявило о новых мерах экономии и повышении цен на ряд товаров. Наступление на жизненный уровень трудящихся означает новое обострение классовых боев между рабочими и капиталистами. Валютный кризис, несмотря на принятые меры, еще не ликвидирован. Сейчас буржуазные экономисты много говорят о необходимости реформы валютно-финансовой системы капиталистического мира. Все это напоминает басню о починке «Тришкина кафана». В самом деле, какие «реформы» могут помочь капиталистическому строю, если история давно поставила вопрос о самом его существовании.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

3 ДЕКАБРЯ
КУЗБАСС

19.00 Для малых и младших школьников. «Чудеса в полдень». Спектакль Томского драматического театра.
20.10 «Летопись полувека. 1951 год». 20.55 Теленовости.
21.10 На старт, чемпионы!
21.30 Художественный фильм «Четыре страницы одной молодой жизни». 23.00 Село. Год 1968. Итоги перспективы.

МОСКОВА

24.00 Международный турнир по хоккею, 2 и 3 периоды.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трех 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трех 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трех 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трех 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 12394
Заказ № 740
Тираж 27.000